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Slovo starosty
„K psaní tohoto příspěvku do sezemic-
kých novin v  rubrice „SLOVO STA-
ROSTY“ jsem požádal o  spolupráci 
vedoucí stavebního odboru v Sezemi-
cích a hlavně obyvatelku obce Kladina 
Ivu Lněničkovou. A  tak vás provede-
me stavbou obchvatu letem světem.“

Rádi bychom informovali občany města Sezemice o průběhu vý-
stavby obchvatu, tedy přeložky komunikace I/36. Jak si mnozí jis-
tě všimli, přes naše město projíždí zvýšené množství nákladních 
automobilů, které dovážejí materiál na stavbu. Tyto vozy po sobě 
často zanechávají nepořádek a bohužel i poškozené komunikace 
či chodníky.

Zástupci města se pravidelně účastní kontrolních dnů a jsou v ka-
ždodenním kontaktu se zhotovitelem stavby, aby mohli operativ-
ně řešit podněty občanů. Pokud máte jakékoli připomínky nebo 
vás trápí konkrétní problémy související s přeložkou, neváhejte se 
obrátit na Městský úřad Sezemice. Díky vašim informacím může-
me lépe reagovat na potřeby občanů a účinněji je hájit na pravi-
delných jednáních.

Bezpečnost především – nevstupujte na staveniště!!
Na posledním kontrolním dni jsme byli ze strany pracovníka bez-
pečnosti práce (BOZP) požádáni, abychom upozornili občany na 
stále častější výskyt nebezpečných procházek po staveništi přelož-
ky komunikace I/36. Chápeme, že stavební technika může být pro 
děti zajímavá, a kdo by nechtěl vnoučkovi ukázat opravdový bagr, 
je však nutné si uvědomit, že se jedná o  aktivní staveniště, kde 
se každým dnem mění podmínky. Nerespektování zákazu vstupu 
může vést k vážným úrazům, nebo dokonce ohrozit životy.

Vzhledem k tomu, že se některé části stavby staly oblíbeným „vý-
letním“ místem, instaloval zhotovitel fotopasti. Ty jsou umístěny 
například v úseku Sezemice – Černá za Bory, kde lidé projíždějí 
na kolech uzavřeným prostorem, přestože nad jejich hlavami prá-
vě probíhá výstavba mostní konstrukce. Dalším rizikovým úse-

kem je trasa Sezemice – Kladina, kde byly zahájeny zemní práce 
na samotném tělese obchvatu. Zde se nacházejí hlavně otevřené 
výkopy, které hrozí nebezpečím pádu. A  do třetice jde o  okolí 
mostní estakády překonávající tři vodní toky.

Prosíme všechny občany, aby respektovali zákazy vstupu na stave-
niště a přispěli tak ke své vlastní bezpečnosti i hladkému průběhu 
stavby.

Opatrně při přecházení staveniště – buďte ohleduplní!!
V úseku Sezemice – Kladina byla zbudována dočasná stezka pro 
pěší a  cyklisty, kterou hojně využívají děti z  okolních obcí při 
cestě do školy i cyklisté dojíždějící do práce. Tato stezka je však 
přerušena staveništní komunikací. V daném úseku je instalována 
řada výstražných značek upozorňujících na vstup do staveniště 
a nutnost dbát zvýšené opatrnosti. Přesto se stále najdou chodci 
i cyklisté, kteří bez rozhlédnutí vjedou nebo vběhnou přímo na 
trasu těžké techniky.

Připomínáme proto, že se stále jedná o aktivní staveniště – buď-
te maximálně obezřetní. Vozidla stavby, zejména nákladní auto-
mobily, mají omezený výhled a  jejich brzdná dráha je výrazně 
delší než u  běžných vozidel. Řidič vás může snadno přehléd-
nout, proto doporučujeme zastavit, rozhlédnout se a teprve poté 
bezpečně pokračovat v chůzi či jízdě.

Víme, že výstavba přeložky I/36 se dotýká každého z nás, ať už 
v pozitivním, nebo negativním smyslu. Prosíme proto všechny 
občany o trpělivost a ohleduplnost. Věříme, že až bude obchvat 
zprovozněn, výrazně se uleví dopravní situaci v Sezemicích a ži-
vot se opět vrátí do klidnějších kolejí.

Klidné prázdninové dny a  krásné zážitky z  dovolených vám 
všem přejí za Město Sezemice

Iva Lněničková, vedoucí stavebního odboru a ÚP
a

Martin Staněk, starosta města
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Městská policie Sezemice

Vážení spoluobčané, v pátek 16. května 2025 proběhl na Základní 
škole Sezemice v  rámci celoškolního projektu Bezpečná škola roz-
sáhlý nácvik evakuace, kterého se zúčastnili i  profesionální hasiči 
z Pardubic a místní dobrovolní hasiči. Městská policie Sezemice při-
pravila dětem ukázky vybavení a techniky potřebné k práci strážníků. 
Nejen požár v budově s vyšším počtem obyvatel je nebezpečný, ohro-
žující životy, zdraví a způsobuje vyšší škody na majetku. V budovách 
s vysokým počtem osob může dojít například k úniku nebo výbuchu 
plynu, úniku vody z prasklého vodovodního potrubí atd. My jsme se 
zaměřili na zvládání mimořádných situací při vniknutí ozbrojené osoby 
do prostor základní školy. 

S dětmi jsme si povídali o zbraních, které mohou způsobit poraně-
ní a  nemusí se vždy jednat o  střelné zbraně. Jak se mají zachovat 
v  těchto situacích. „Uteč, schovej se, bojuj“! To je jednoduchá po-
můcka co dělat. Když můžete, utíkejte, zachraňte se, nebo se scho-
vejte se svými spolužáky a paní učitelkou ve třídě. Zabraňte vstupu 
do třídy a vyčkejte příchodu POLICIE. Bojujte, pokud to jde, můžete 
s nasazením vlastního života zachránit životy ostatních.

Děti si vyzkoušely možnosti balistické ochrany těla a hlavy. Přesně ta-
ková situace nastala v budově Filozofické fakulty v Praze, kde složky 
IZS věděly, že se něco stane a několik hodin před vražedným útokem 
pátraly po útočníkovi. Byly zde nasazeny desítky policistů, kteří pro-
hledávali budovu fakulty, a přesto k útoku na studenty došlo. A taková 
situace se může stát nečekaně i v malém městě jako jsou Sezemice. 
Zasáhnout by měl být schopný učitel, kuchařka nebo školník, třeba 
jen hasícím přístrojem. Strážníci městské policie jsou ale ti, kteří mají 
nejen vybavení, ale jsou připraveni dlouholetým střeleckým a taktic-
kým výcvikem zasáhnout. Znají budovu, okolí i obyvatele.
Doufejme a modleme se, aby se to nikdy nestalo!

Jsme tu pro vás!

Za kolektiv Městské policie Sezemice
Mohaupt Jaroslav

velitel Městské policie Sezemice

Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
Sezemice
DOBROVOLNÍ HASIČI NEJEN U POŽÁRŮ: 
VZPOMÍNKY, TRADICE I PREVENCE
Uplynulé týdny byly pro naši jednotku ve znamení několika význam-
ných událostí, které opět potvrdily, že práce dobrovolných hasičů není 
jen o zásazích u požárů, ale také o udržování tradic, vzdělávání a při-
pomínání historických událostí.
Jedním z  nejvýznamnějších momentů posledních týdnů byla účast 
dvou našich členů na pietních slavnostech ve Francii. Ty se kona-
ly u příležitosti výročí bojů československých jednotek u měst Arras 
a  Dunkerk. Míst, která mají pro naši historii mimořádný význam. 
U města Arras padl v roce 1915 během první světové války také se-
zemický rodák Karel Bezdíček, příslušník slavné roty Nazdar. Ta byla 
tvořena československými dobrovolníky ve službách francouzské ci-
zinecké legie. 

Rota Nazdar se 9. května 1915 severně od Arrasu zapojila do spo-
jenecké ofenzivy na kótu 140 v pohoří Vimy, kde bylo silně opevněné 
německé postavení. U  vesnice Neuville-Saint-Vaast čelili čeští dob-
rovolníci těžké kulometné palbě, přesto se jim podařilo s  vysokými 
ztrátami postupovat, a nakonec kótu dobýt.
Město Dunkerk se do historie zapsalo zejména během druhé světové 
války. V roce 1944 zde československá samostatná obrněná brigáda 
pod vedením generála Aloise Lišky obléhala přístav silně bráněný ně-
meckou armádou. Šlo o jednu z největších bojových operací našich 
jednotek na západní frontě. Češi zde působili až do května 1945, tedy 
do samotného konce války.
Naši dva členové se spolu s  delegacemi z  Česka i  Slovenska zú-
častnili pietních aktů u památníků a válečných hřbitovů. V Dunkerku 
jim byla svěřena čestná stráž u památníku padlých československých 
vojáků. Pocta, kterou vnímáme s hlubokou pokorou.
Další vzpomínková akce se odehrála přímo v Sezemicích. V polovině 
května jsme si připomněli 110 let od úmrtí Karla Bezdíčka, rodáka ze 
Sezemic, který padl v roce 1915 jako příslušník československých legií 
ve výše zmiňovaných bojích u francouzského Arrasu. Zároveň uplynulo 
100 let od odhalení pomníku, který v našem městě jeho památku při-
pomíná. Slavnostního aktu se kromě zástupců města, armády a Čes-
koslovenské obce legionářské zúčastnili také členové naší jednotky.



INFORMACE 
Z KNIHOVNY

 
Půjčovací doba knihovny:

po, st: 9.00–12.00, 13.00–17.00 
čt: 9.00–12.00, 13.00–18.00 

KNIHOVNA V LÉTĚ
Letní měsíce jsou v knihovně tradičně věnovány našim dětem. Nej-

prve jsme společně oslavili Mezinárodní den dětí a  pak jsme se 

pustili do příprav Pasování prvňáčků. Již od roku 2005 pořádá naše 

knihovna tuto krásnou akci a je symbolické, že po 20 letech přijala 

poděkování za skvělou práci z  rukou pana krále Martina Staňka 

paní učitelka Iva Báchorová, se kterou jsme společně pasovali první 

rytíře. Stejné poděkování patřilo paní učitelce Lucii Klímové, díky 

které všichni rytíři obdrželi krásné pamětní medaile. Obě paní uči-

telky své žáčky výborně připravily a díky tomu děti splnily všechny 

záludné úkoly i když jim pan rádce, neodolatelný Zdeněk Levinský, 

dával při jejich plnění řádně zabrat. Víla Abeceda v podání Zdeňky 

Spěšné však vždy přispěchala na pomoc, a  tak se Písmenkové 

království rozrostlo o 48 rytířů, kteří získali od města Sezemice prů-

kazky do knihovny zdarma a mnoho dalších dárků.

Na děti se budeme opět těšit hned první týden o prázdninách při 

akci „Odměňování za vysvědčení“ a potom nás již čekají nekrálov-

ské povinnosti. Přes léto bude v  knihovně probíhat revize všech 

fondů, povinná ze zákona, drobné stavební úpravy, které rozšíří 

prostory pro knihy, a čeká nás také malování s výměnou všech sví-

tidel. Budeme se snažit, aby všechny tyto akce proběhly s minimál-

ním dopadem na vás, naše uživatele. Díky Nonstop knihovně však 

můžete našich služeb využívat nepřetržitě. Přejeme vám krásné 

léto, plné pohádkových zážitků.

Petra Procházková 
královna Písmenkové říše

Třetí událost, tentokrát z oblasti prevence, proběhla na Základní ško-
le Sezemice. V předposledním květnovém týdnu se zde uskutečnilo 
rozsáhlé cvičení evakuace. Námětem byl simulovaný požár serverov-
ny, který způsobil rychlé zakouření několika pater. Cílem bylo prově-
řit připravenost školy na krizovou situaci a koordinaci s  jednotkami 
požární ochrany.
Naše jednotka dorazila na místo jako první. Ihned jsme zahájili zásah. 
Natáhli jsme proud a zamířili do prostor serverovny k lokalizaci a ná-
sledné likvidaci ohniska požáru. Brzy po nás dorazila i profesionální 
jednotka CHS Pardubice, která zajistila evakuaci žáků z vyšších, za-
kouřených pater pomocí evakuačních masek a výškové techniky.
Naštěstí šlo jen o  cvičení, ale jak se říká, štěstí přeje připraveným. 
Tyto akce jsou nejen zkouškou techniky a koordinace, ale hlavně pří-
ležitostí, jak zvýšit povědomí dětí i  pedagogů o  správném chování 
v krizových situacích.
Jak ukazují všechny zmíněné události, být dobrovolným hasičem zna-
mená víc než jen hasit požáry a  zasahovat při jiných mimořádných 
událostech. Znamená to ctít památku padlých, uchovávat tradice, 
vzdělávat veřejnost a být připraven pomoci kdykoliv a kdekoliv.

JSDH Sezemice
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PRPR  ̌̌ IPOMENIPOMEŇ̌TE SITE SI SPOLU S NÁMI…SPOLU S NÁMI…
SEZOBÁNÍ 8. 5. 2025
Rozmary letošního květnového počasí nej-
prve organizátorům dělaly trochu vrásky, 
protože nebylo úplně jisté, zda budou pod-
mínky pro akci pod širým nebem dobré. Ta 
se totiž měla už podruhé odehrát u altánu 
v  parku Mlynářka, kde se připravily sety 
stolů se sezením, letos záměrně uspořá-
dané do U, aby si byli lidé blíž. Město zajis-
tilo drobné dobroty k zakousnutí a na stoly 
přispělo i  láhvemi skvělého vína. Ostatní 
už ale zůstalo na příchozích, kterých se 
na akci dostavilo nakonec i díky dobrému 
počasí skutečně nemálo. Stoly se rych-
le zaplnily dobrotami ze všech možných 
koutů sezemických domácností a  každý 
se jal ochutnat od sebe a  samozřejmě 
i  od okolních návštěvníků. Tím se naplni-
lo úplně základní poslání tohoto soused-
ského setkání, které nazýváme Sezobání. 
Pro větší pohodlí příchozích jsme se letos 
domluvili na spolupráci s místní kavárnou 
3K, která zajistila doplňkový sortiment jak 
pro děti, tak i pro dospělé, takže si na své 
přišli jak milovníci dobré kávy, tak i děti, pro 
které byla v nabídce báječná špachtlovaná 
zmrzlina nebo i domácí limonády. Dospělí 
se dokázali zabavit povšechně sami, a  to 
jak čilým hovorem s  ostatními, tak i  pří-
jemným podkresem místního pěveckého 
sboru Hluboká Orba. Dětem se líbily hry, 
které pro nás připravila Městská knihovna. 
A stejně jako před rokem se nakonec lidé 
rozprchli domů až dlouho po avizovaném 
konci akce a s sebou si kromě plných břich 
odnesli i výbornou náladu. A tak to má být.

ČARODĚJNICE 30. 4. 2025
Návrat ke kořenům, tak by se dal nadepsat 
letošní ročník, který vynechal večerní kon-
cert a o to více se věnoval dětem a rodičům. 
Stanoviště, s  jejichž organizací, přípravou 
a obsluhou nám pomohly naše sezemické 
spolky a organizace, jsme rozmístili jak po 
celém areálu, tak i mimo něj, a to až ke hři-
šti na plážový volejbal. Díky tomu se nám 
letos podařilo předejít jinak běžným větším 
frontám na jednotlivých stanovištích. Za své 
úsilí dostaly děti na závěr balíček drobností 
darovaných městem Sezemice. A jak už je 
u  nás zvykem, do programu jsme zařadili 
i soutěž o nejhezčí čarodějnický kostým.

Velký oheň, o jehož zapálení se už tradičně 
postaral sezemický starosta Martin Staněk, 
jsme pro vás tentokrát připravili v prosto-
ru před Spartakem. Mohli jsme ale využít 
i  menší ohně k  opékání vlastních buřtů, 
které už k tomuto dni neodmyslitelně patří. 
Po celou dobu trvání akce jsme mohli po-
slouchat country kapelu Hořec Sezemice, 
s níž jsme program úderem desáté hodiny 
uzavřeli. Po setmění se hvězdou večera 
stala Tereza Kerle se svou ohnivou show. 
Děkujeme všem, kteří se tohoto nově po-
jatého programu zúčastnili. Na základě va-
šich kladných ohlasů bylo zřejmé, že jsme 
vám kápli do noty. A to nás potěšilo.

OSLAVA MEZINÁRODNÍHO 
DNE DĚTÍ 1. 6. 2025
Jak předčasně neházet kvůli předpovědi 
počasí flintu do žita, jsme znovu zažili na 
Den dětí. Jelikož to vypadalo na bouřlivé 
odpoledne, rušily se v  okolí všelijaké po-
dobné venkovní akce, ale my jsme to přeci 
jen riskli a dobře jsme udělali! Přestože jsme 
ve tři hodiny zahájili výdej soutěžních karet 
na samoobslužná stanoviště, návštěvníci 
moc nechodili. Jakmile se ale během ne-
celé hodiny rozestoupily mraky, Mlynářku 
zavalily davy dětí a z nebe na nás nepadaly 
trakaře, ale akorát tak chomáče z okolních 
vrb, jimiž byl celý park doslova zasněžený. 
Organizační tým letos opět skvěle naplá-
noval rozmístění stanovišť a děti se mohly 
plynule věnovat plnění všemožných úkolů.

Letos jsme oslovili hned dva subjekty, které 
nám zajistily pestré občerstvení, a to jak ze 
sortimentu zmrzliny, kávy, ale k dostání byly 
třeba i langoše nebo párky v rohlíku.
Celá akce proběhla jak po másle, a přesto-
že někteří dorazili až téměř před koncem, 
po splnění úkolů si stejně jako ostatní za-
sloužili drobnou odměnu od města a měst-
ské knihovny. Příjemně strávené nedělní 
odpoledne se opět zaměřilo na radost 
z pohybu, chuť udělat něco pro sebe, ale 
hlavně pro naše nejmladší. A nás, organi-
zátory, to opět nabilo pozitivní energií do 
budoucna. Zůstaňte s  námi a  uvidíme se 
na dalších akcích, které pro vás chystáme! 

MÁJOVÝ KONCERT POTĚŠIL  
KRÁSNOU HUDBOU I SLOVEM!
Třetí květnovou neděli se konal tradiční Májo-
vý koncert. V sále sezemické radnice se pub-
liku představili mladí hudebníci a recitátoři ze 
Sezemic a okolí. Účinkujícím bylo 7 až 18 let, 
byli mezi nimi holky i  kluci a předvedli krás-
ná čísla. Někteří vystupovali úplně poprvé, 
u některých jsme naopak vzpomínali na jejich 
začátky před několika lety. Většina dětí chodí 
do ZUŠ v  Pardubicích a  Holicích, zazpívala 

nám ale i studentka pardubické konzervato-
ře. Z hudebních nástrojů zazněl klavír, flétna, 
trubka, klarinet, bicí, saxofon a housle. Reci-
tace byla také jako vždy na vysoké úrovni, vy-
brané básničky pobavily i poučily. Nechybělo 
vždy skvělé vystoupení v podání pěveckého 
sboru při ZŠ Sezemice Rolničky. Na závěr se 
opět rozdávaly dárečky.

Děkujeme všem, kteří se na koncertu podíleli, 
a těšíme se na další hudební zážitky v podání 
našich dětí!



Mateřská škola Pohádka
Zápis do mateřské školy pro školní rok 2025/2026 proběhl ve dnech 
6. 5. a 7. 5.2025. Vydáno bylo 56 rozhodnutí o přijetí, 23 žádostem ne-
bylo vyhověno.
Měsíc květen a červen věnujeme celoškolskému projektu „Ferda Mrave-
nec a jeho kamarádi“ zaměřený na podrobnější seznámení se s hmyzem, 
na poznání ekosystému, ekologicky motivované herní aktivity, pozorování 
životních podmínek a stavu životního prostředí. Projekt jsme oficiálně od-
startovali 20. 5., kdy nás navštívila paní Adamcová s výukovým progra-
mem „Broučci a hmyz“. Děti mohly zábavnou formou plnit úkoly a rozšířit 
si povědomí o vývojových stádiích hmyzu, jejich funkci v potravním řetěz-
ci, „zakuklit“ si vlastní larvičku a pod lupou zkoumat detaily nejen křídel 
motýlů, ale i malé a vzácné druhy okřídlených kamarádů.

V tomto týdnu též začal kroužek in-line bruslení pod vedením instrukto-
rů ze Ski Fanaticu. Malí, nadšení bruslaři se naučí základům správného  
držení těla, techniky bruslení a bezpečnosti.
Ve středu 28. 5. 2025 se naši předškoláčci odcházející do ZŠ, rozloučili 
třemi krásnými pohádkami v sále Sezemického domu. Týdny příprav, 
neúnavných zkoušek a tvoření kulis se vyplatil. Rodiče i děti byli nadšeni 
a my rády, že se vše povedlo a mohly jsme naše malé kamarády vy-
provodit do další životní etapy. Generální zkouška se uskutečnila 27. 5., 
kterou navštívili žáci 1. tříd a ostatní děti z MŠ.
Abychom v tomto týdnu nezaháleli, proběhlo též jarní a třídní fotogra-
fování a přijelo nás obveselit divadlo s pohádkou „Míša a Máša táboří“, 
kde si děti nejen zazpívaly, ale i poveselily.
Letní měsíc červen jsme zahájili oslavou Dne dětí, které se neslo v du-
chu projektu Ferda Mravenec a  jeho kamarádi. Děti plnily u  třinácti 
stanovišť úkoly, které vyzkoušely jejich obratnost, motoriku, orientaci 
v prostoru, logické myšlení a smysl pro humor a fantazii. Počasí nám 
přálo a celé dopoledne bylo v areálu slyšet jen dětský smích a vidět 
jiskřičky v očích při rozdávání odměn všem zúčastněným.
A  co nás ještě do konce školního roku čeká a  nemine? V  úterý 
10.  června vyrazíme celá MŠ do Fajnparku v  Chlumci nad Cidlinou, 
kde se mohou děti těšit na Hmyzákov, dinosaury, stezku bosou nohou, 
zoo, jízdu vláčkem a mnoho dalších zážitků a sportovních či přírodních 
atrakcí. Následující úterý 17. června, třídy na hlavní budově, navštíví  
p. Trávníček s  přednáškou a  ukázkou hmyzu. Školní rok zakončíme 
24. 6. zábavným odpolednem na zahradě mateřské školky, kde se vy-
dovádí nejen děti, ale i rodiče, kteří jsou srdečně zváni.
O  letních prázdninách, první týden v  červenci, proběhnou adaptační 
dopoledne pro nově přijaté děti. Chceme také ve spolupráci se zřizova-
telem dokončit opravu skladových prostorů školní kuchyně, kanalizaci 
a modernizovat umývárnu ve třídě žabiček. 
Mateřská škola bude o  letních prázdninách uzavřena od 14. 7. do  
18. 8. 2025.
Za celý tým mateřské školy vám všem přejeme krásné a slunečné léto 
a dětem úžasné prázdniny plné objevování a zážitků.

Veronika Machatá 
ředitelka školy

Základní škola
V červnu se s námi loučí deváťáci a také sedm páťáků, kteří odchá-
zejí studovat na střední školy a osmiletá gymnázia. V září přivítáme 
69 prvňáčků. Naplno využíváme novou přístavbu školy i  s  terasami 
v přízemí 1. stupně, takže děti mohou v pěkném počasí ze třídy přímo 
do areálu školy. Děkujeme vedení města za realizaci této akce pro-
střednictvím firmy Marhold. Probíhají výlety, exkurze a  kurzy EVVO. 
Čtvrté a páté třídy navštívily dopravní hřiště v Pardubicích. Pokračují 
i preventivní programy.

Měsíc květen byl věnován projektu Bezpečná škola, který se sklá-
dal ze tří částí. Nejdříve absolvovali pedagogičtí pracovníci školení na 
téma: Jak se zachovat v krizových situacích, které vedl pan kapitán 
Rudolf Kotrč, který se dlouhodobě věnuje bezpečnostní problematice 
a prevenci násilí ve školách. Důraz byl kladen nejen na teoretickou 
přípravu, ale i na praktické modelové situace. Druhé části se zúčastnili 
žáci 5. – 9. ročníků. Člen zásahové jednotky Královehradeckého kraje 
žákům poutavě přiblížil svoji práci, jaké dovednosti a morální vlast-
nosti musí uchazeči o  toto náročné povolání mít a že už nyní jejich 
chování může ovlivnit jejich budoucí uplatnění. Program byl zaměřen 
na praktické rady, jak se zachovat v případě ohrožení, ale zmíněna 
byla i důležitost vzájemného respektu a odpovědnosti za své chování. 
Nechyběla ani prohlídka výstroje. Třetí část byla náročná na organi-
zaci, proběhla cvičná evakuace školy a následoval program s mnoha 
stanovišti, která se zaměřovala na různé oblasti bezpečnosti a zdra-
vovědy. Poděkování patří organizátorům, hasičům, městské policii, 
paní Binhakové z BESIPu, SZŠ Chrudim a jejím čtyřem studentkám, 
panu Hanákovi z ČČK v Pardubicích a pedagogickým pracovníkům 
za skvělou přípravu celého dne.

Den Země jsme oslavili celoškolním EVVO projektem tentokrát zaměře-
ným na školní arboretum. Proběhla výsadba nových stromků a připo-
menutí těch stávajících. Žáci si mohli ověřit své znalosti z prvouky, pří-
rodovědy a přírodopisu. Společnou akcí dětí, rodičů i dalších příznivců 
sportu byl Lidový běh Vaňka Vaňhy v Pardubicích. Zúčastnilo se ho 160 
běžců reprezentujících naši školu. Děkujeme za účast. Pěvecký sbor 
Rolnička si zazpíval na festivalu pěveckých sborů Sezemické Vorání 
a potěšil písněmi i maminky na Májovém koncertě. Květen patřil také 
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Sportovním dnům. Žáci 1. i  2. stupně si vyzkoušeli tradiční a  netra-
diční disciplíny, užili si čas s kamarády strávený na čerstvém vzduchu 
a zabojovali o co nejlepší osobní výsledky. Počasí nám přálo a ohlasy 
i hojná účast žáků svědčí o tom, že je tato tradiční akce oblíbená. Žáci 
devátých tříd připravili pro své mladší spolužáky z  1. stupně Dětský 
den, který se velmi vydařil.  

V Lize škol v orientačním běhu se reprezentantům naší školy podařilo 
obsadit celkové 7. místo z 15 zúčastněných škol. Nejlepší individuální 
výsledek zaznamenala Karla Čeloudová, 4. C, která ve své kategorii 
získala celkově 2. místo. Opět po roce proběhla soutěž v psaní v an-
glickém jazyce, nabídla žákům možnost vyjádřit svou fantazii a jazy-
kové dovednosti. Nejlepší práce v  každé kategorii byly odměněny. 
Šimon Řezanina z  5. B se zúčastnil celostátního finále Olympiády 
v mediální gramotnosti, kam se probojovalo 20 žáků jeho kategorie 
z celkem 5 212 zúčastněných ve školních kolech. Jakub Brandýský, 
7. A se zúčastnil krajského kola soutěže recitátorů Dětská scéna, od-
kud si odnesl 2. místo. Družstvo 1. stupně vybojovalo 3. místo z 11 
startujících škol v okresním kole Štafetového poháru v Pardubicích. 
Okrskové kolo fotbalového turnaje  McDonald´s  Cup se letos opět 
konalo na našem hřišti. Družstvo žáků 1. – 3. tříd obsadilo 2. mís-
to. V Soutěži Mladých zdravotníků nás reprezentovala dvě družstva 
– zkušenější tým starších děvčat si odvezl 2. místo. V okresním kole 
soutěže Matematický klokan obsadil Václav Mareš, 3. B v kategorii 
Cvrček 1. místo. Ve výtvarné soutěži Bezpečně u dopravní nehody 
se postavili na stupně vítězů: Josef Dušek, 4. A, 1. místo, Dien Linh 
Nguyen Mai, 6. A, 1. místo, Thuy Tien Mai Nguyen, 6. A, 2. místo 
a Martina Kremličková, 6. B, 3. místo. Gratulujeme.

Školní družina se v dubnu proměnila v ráj čarodějnic a čarodějů. Nechy-
bělo opékání buřtíků a tematické hry. Velký úspěch měly i včelí hrátky 
a hra na piráty s hledáním pokladu. Vydařil se i výlet na Kunětickou horu 
a fotbalový turnaj.
Krásné letní měsíce přejí zaměstnanci ZŠ Sezemice.
Více informací a fotografií naleznete na www.zssezemice.cz. 

Mgr. Olga Doskočilová

Základní škola
V červnu se s námi loučí deváťáci a také sedm páťáků, kteří odchá-
zejí studovat na střední školy a osmiletá gymnázia. V září přivítáme 
69 prvňáčků. Naplno využíváme novou přístavbu školy i  s  terasami 
v přízemí 1. stupně, takže děti mohou v pěkném počasí ze třídy přímo 
do areálu školy. Děkujeme vedení města za realizaci této akce pro-
střednictvím firmy Marhold. Probíhají výlety, exkurze a  kurzy EVVO. 
Čtvrté a páté třídy navštívily dopravní hřiště v Pardubicích. Pokračují 
i preventivní programy.

Měsíc květen byl věnován projektu Bezpečná škola, který se sklá-
dal ze tří částí. Nejdříve absolvovali pedagogičtí pracovníci školení na 
téma: Jak se zachovat v krizových situacích, které vedl pan kapitán 
Rudolf Kotrč, který se dlouhodobě věnuje bezpečnostní problematice 
a prevenci násilí ve školách. Důraz byl kladen nejen na teoretickou 
přípravu, ale i na praktické modelové situace. Druhé části se zúčastnili 
žáci 5. – 9. ročníků. Člen zásahové jednotky Královehradeckého kraje 
žákům poutavě přiblížil svoji práci, jaké dovednosti a morální vlast-
nosti musí uchazeči o  toto náročné povolání mít a že už nyní jejich 
chování může ovlivnit jejich budoucí uplatnění. Program byl zaměřen 
na praktické rady, jak se zachovat v případě ohrožení, ale zmíněna 
byla i důležitost vzájemného respektu a odpovědnosti za své chování. 
Nechyběla ani prohlídka výstroje. Třetí část byla náročná na organi-
zaci, proběhla cvičná evakuace školy a následoval program s mnoha 
stanovišti, která se zaměřovala na různé oblasti bezpečnosti a zdra-
vovědy. Poděkování patří organizátorům, hasičům, městské policii, 
paní Binhakové z BESIPu, SZŠ Chrudim a jejím čtyřem studentkám, 
panu Hanákovi z ČČK v Pardubicích a pedagogickým pracovníkům 
za skvělou přípravu celého dne.

Den Země jsme oslavili celoškolním EVVO projektem tentokrát zaměře-
ným na školní arboretum. Proběhla výsadba nových stromků a připo-
menutí těch stávajících. Žáci si mohli ověřit své znalosti z prvouky, pří-
rodovědy a přírodopisu. Společnou akcí dětí, rodičů i dalších příznivců 
sportu byl Lidový běh Vaňka Vaňhy v Pardubicích. Zúčastnilo se ho 160 
běžců reprezentujících naši školu. Děkujeme za účast. Pěvecký sbor 
Rolnička si zazpíval na festivalu pěveckých sborů Sezemické Vorání 
a potěšil písněmi i maminky na Májovém koncertě. Květen patřil také 

Vymezit, co je drobná kamenná památka, je velmi složité a záleží 
na každém, jak se na tyto památky dívá, pro někoho je drob-
nou kamennou památkou návesní kaplička, pro jiného zase malý  
hraniční kámen atd. Drobné kamenné památky se dají rozdělit 
(rozškatulkovat) na církevní a světské.
Církevní slouží k  uctívání nebo poděkování bohu. Řadíme mezi 
ně: kaple a kapličky, boží muka, morové a mariánské sloupy, sochy 
svatých, kříže a křížky.
Světské: hospodářské (technické) a estetické (děkovné, oslavné, 
památeční).
Hospodářské – slouží ku prospěchu člověka:
hraniční kameny pozemků, katastrů, okresů, panství atd.
silniční (kilometrovníky, milníky, rozcestníky, nákolníky, nárožníky, 
mostky) zásobování vodou (kašny, studny) speciální účely (sloupy 
elektrického vedení).
Estetické – slouží k  oslavě člověka či vzpomínku na člověka,  
ozdobě některých památek oslava lidství (pomníky, náhrobní ka-
meny, pamětní desky, busty) tragické události (pomníky) ozdoby 
(portály, erby).

V případě Sezemic nelze zapomenout třeba i na akvadukt (hos-
podářská památka – zásobování vodou). Takže příště už bude 
konkrétní kamenná památka a že je jich v Sezemicích a okolí po-
žehnaně.

Mgr. Jiří Rejl

DROBNÉ KAMENNÉ PAMÁTKY  
V SEZEMICÍCH A OKOLNÍCH OBCÍCH

 

Narozeníček
Březen 2025:	 Tobias Brychta
Duben 2025:	 Jan Dušek
Květen 2025:	 Matouš Metelka

Redakce přeje narozeným dětičkám hodně zdraví, lásky a štěstí.
Rodiče poskytli písemný souhlas s uveřejněním osobních  
údajů svého děťátka na matrice Městského úřadu Sezemice.

Městská knihovna

Sezemice
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